

“促投”谈判打不开局面

一个小意外打破僵局

一只蚊子“劝投”一名逃犯

■通讯员 赵小鸥 记者 金汝

一只不起眼的蚊子竟然“帮助”民警成功“促投”一名逃犯。昨日,逃犯李某回到瑞安的民警陈晓伟打来电话说,现在自己被取保候审,不用像以前那样回家都要战战兢兢的。

9月21日至10月20日,陈晓伟等人作为追逃民警,远赴湖北襄樊、荆州、黄石、黄冈、咸宁等5个城市开展追逃、促投工作。

10月15日,陈晓伟和同事来到湖北黄冈武穴市,这是涉嫌盗窃的逃犯李某的家乡。陈晓伟此行前已经获得线索:李某曾在家里出现。

在当地派出所的帮助下,陈晓伟来到李家。李某的父母都已年过六旬,当天李老伯到田里收谷子了,家里只有李老太忙家务。

听说民警要来抓自己的儿子,

60多岁的李老太面无表情,头都没抬,只顾着忙家务。任凭陈晓伟等人费尽口舌,李老太或以“不晓得”应付,或干脆默不作声。

时间一点点流逝,“促投”陷入僵局。

这时,一只蚊子的出现改变了整个局面。

“当时,我看到一只蚊子停在老人的腿上,可能她忙着手头的话,没有感觉到蚊子的叮咬。”陈晓伟轻轻一掌拍掉这只蚊子,然后掏出纸巾,轻轻地将李老太腿上的血迹擦干。

没想到,这个不起眼的小动作起了大作用,李老太本来板着的脸上出现了一丝感动。

民警敏锐地察觉到李老太的心理变化,在拉家常的同时,再次展开“促投”:“儿子不在身边,你们做父母的整天担惊受怕。如果儿子投案自首,可以减轻罪行,条件允许还可以取保候审……”

对于这些“促投”政策,李老太听得仔细。10月20日,李某在母亲的陪同下,向当地警方投案自首。



相向车辆 变更车道 要让直行



现场环境:在单幅(一侧)道路划有分车道线(平时看见的白色的虚线)的路段。

事故模拟:A车与B车同方向行驶,A车突然往左变更车道,与正在车道内直行的B车发生碰撞(如图)。

责任认定:警方认定,A车负全责。

责任争议:

争议一:A车可能是在前方突遇障碍物不能直行的情况下突然变道的。因此,很多像A车这种情况的驾驶员就觉得自己是不能直行的情况下变更车道的,认为自己是无辜的,旁边的车子应该避让我车。于是,A车方就会误认为在这种情况下发生事故,B车应该负一定的责任。

争议二:A车在刚刚变更车道,才打了一点方向,这时旁边的B车直行经过,B车的车身刮擦A车的车头左前角。A车就认为是B车刮到了A车,B车应该负全责。

争议三:A车在变更车道前,观察到B车是在自己车的左后侧(距离比较近),于是A车就变更车道,紧接着两车发生碰撞,A车认为B车要避让自己,因为自己车在前面一点位置,B车要负全责。

舒警官:根据《交通法》相关规定,变更车道时,应当让正在该车道内行驶的车辆先行。图中的事故,A车存在未让正在该车道内行驶的车先行的交通违法行为,因此负事故的全部责任。

但有几种情况例外:一是B车压住两车道之间的分车道线行驶;二是B车存在酒后驾车、无证驾车等违法行为;三是A车已经完成变更车道,进入该车道直行。

舒警官提醒驾驶员,开车时,最好在中间的车道直行。遇到路阻,不要随意变更车道,不要跟随着大客车、大货车、出租车之类的车子后面。一是视线不好,二是防止这些车急刹车。如果要进入路口转弯,最好提前进入转弯的车道,不要在距离路口很近的路段才变更车道,这很容易发生事故。

另外,在分车道比较多的路段,如市区的罗阳大道、104国道安阳段等,这些路段的一侧道路都有3个车道,就必须遵守下列规定:一是不得一次性变更两条以上机动车道,但符合交通信号要求的除外;二是左右两侧车道的机动车向中间车道变更时,左侧车道的机动车让右侧车道的机动车先予变更。

(特殊路段、特殊情况以现场交警勘查后认定为准)

(金行哲 整理)

体育东路 部分路灯不亮 供电部门:尽快修复

本报讯(见习记者 项武龙)前日,市民潘先生致电本报市民热线66886688反映,市区体育东路职业中等专业学校前面的道路,两边路灯基本不亮,不少行人和学生晚上回家都提心吊胆。

“以前路灯是亮的,后来有一天莫名其妙就不亮了。”潘先生说,他家就住在体育小区,每天要从这条路上经过。大概一个月前,这条路上的路灯就不亮了。附近不少居民抱怨,这里虽然偏僻了点,好歹也是市区,装了路灯却还不亮,实在有点想不通。“没有路灯,走读的学生回家也非常不方便。”

前日20时,记者驱车从体育东路东边路口进入。刚进入体育东路,路灯还是非常明亮的,但是快到职业中专时,周围一下子就暗了下来。记者数了一下,大概在两三百米的路段内,共有4盏路灯没有亮,还有1盏忽明忽暗。附近一段路树木茂盛,路两边是工地及农田,地形复杂,没有路灯,夜行确实感觉不安全。

记者联系了市供电局。一位工作人员表示,将会派出技术人员去现场检查,查明具体原因,并尽早修复路灯。

货车超高 2.5 厘米 限高装置 拦你没商量



本报讯(通讯员 林杨涛 记者
陈瑞建)昨日凌晨零时50分许,一辆满载海鲜的中型厢式货车从温岭开往瑞安水产城,途经滨江大道外滩大厦前的限高装置时,因为车辆高度超过了最大限制高度,导致车厢被撞、车辆被卡,幸好车上两人均未受伤。

经过现场勘查,民警发现该中型厢式货车高3.525米,而该处限高装置所限制的高度为3.5米。在调来的叉车和拖车的合力施救下,该中型货车才被拖出。

灯杆横穿“别克”? 原是车子误入施工路段



本报讯(通讯员 胡州 记者
陈瑞建)10月25日晚23时20分许,一辆白色别克轿车经过上望新桥头新农贸市场前路段时,因驾驶员未看清行车指示标志,驶入施工路段,与搁置在路边的一根路灯杆“亲密接触”,所幸无人受伤。

交警赶到现场时看到,该辆别克轿车停在右侧车道,一根白色杆子从车前方的挡风玻璃穿过,并从车后方左侧车窗穿出,整辆车“挂”在了杆子上。

驾驶员虞某回忆称,当时他驾车从市区往莘塍方向行驶,由于晚上视线不清,他并未注意前方的杆

子,等他看清杆子时已经距离很近了,急踩刹车也未能避免事故发生。

据了解,该路段刚刚建好,目前仍处于封闭施工阶段,且施工方已在道路路口处设置改道行驶的指示标志。

一碗鸡汤 7万元? 新手服务员上菜烫伤顾客,店家赔偿

■记者 项颖 通讯员 张建国 陈晓玲

昨日,城关工商所虹桥路维权工作室成功调解一件因餐饮消费被烫伤的投诉案件,消费者李小姐一次性获赔6万元。

日前,在我市某餐饮店内上演了“惊险”的一幕。李小姐和一帮朋友邀约去餐馆用餐,一服务员端着鸡汤上菜时,不小心手滑了一下,盛鸡汤的碗侧翻,滚烫的鸡汤全倒在了李小姐的右大腿上。“一阵剧烈的疼痛感袭来,痛得我差点昏过去。”李小姐想起当时的情景还心有余悸。

朋友和餐馆员工立即将她送到市人民医院。经诊断,李小姐已构成二级创伤,治愈后也会留下

终身的疤痕。

经过几天的治疗,李小姐的伤势得到控制,餐馆也垫付了1万多元的医疗费。据医生说,愈后的康复治疗还需一大笔费用。李小姐要求餐馆继续支付康复后的治疗费用,直至治疗结束,但餐馆表示愿意一次性赔偿。双方对于赔偿金额一直达不成一致意见。

为维护自身合法权益,李小姐向城关工商所虹桥路维权工作室投诉。调解人员召集双方调解,

并到市人民医院了解病情,听取医生分析和讲述,提出初步的调解方案。经过调解,最后餐馆愿意再出6万元一次性解决。李小姐表示同意。

据了解,当时上菜的是餐馆新聘的员工,因为生意繁忙,并未对他进行专业培训。工商部门提醒餐饮企业,不能放松对员工的培训,严防出现类似事情。

(特殊路段、特殊情况以现场交

警勘查后认定为准)

(金行哲 整理)